
ALGEBRA A LUKEIOU

ASKHSEIS-KEFALAIO 4

EXISWSEIS-ANISWSEIS DEUTEROU BAJMOU

1. An oi rÐzec x1, x2 thc exÐswshc ax2 + βx + γ = 0 epalhjeÔoun th sqèsh 2x1 + 3x2 = 0,na
deÐxete ìti aγ + 6β2 = 0.

2. An mia rÐza thc exÐswshc ax2 + βx + γ = 0 eÐnai h r,na deÐxete ìti

ρ2 = −βρ + γ

a

kai na breÐte thn Ĺllh rÐza thc.

3. Na brejeÐ to l ÿste oi rÐzec x1, x2 thc exÐswshc x2− (λ+5)x− 3(λ2− 2) = 0 na epalhjeÔoun
thn exÐswsh 4x1 − 3x2 + 5 = 0.

4. (aþ) ’Estw x1, x2 oi rÐzec thc exÐswshc ax2 + βx + γ = 0 (a 6= 0).Jètoume Sn = xn
1 + xn

2 (n ∈
N∗).Na deÐxete ìti

Sn = S · Sn−1 − P · Sn−2 (n > 2)

(bþ) JewroÔme thn exÐswsh x2 − kx + λ = 0 me rÐzec x1, x2 kai to Ĺjroisma

Sn = xn
1 + xn

2 (n ∈ N∗)

Na deÐxete ìti Sn = kSn−1 − λSn−2 (n > 2) kai na upologÐsete to Ĺjroisma S5

5. Na brejeÐ o l ÿste h mÐa rÐza thc exÐswshc x2−2(λ+1)x+27 = 0 na eÐnai Ðsh me to tetrĹgwno
thc Ĺllhc rÐzac.

6. (aþ) Na apodeÐxete ìti h exÐswsh x2 + y2 = 9 paristĹnei kÔklo me kèntro O kai aktÐna 3.

(bþ) na breÐte tic timèc tou k ÿste h eujeÐa x + y − k = 0 na tèmnei ă na efĹptetai ă na mhn
èqei kanèna koinì shmeÐo me ton kÔklo.

7. Na lÔsete tic exisÿseic x2 + 11 +
√

x2 + 11− 42 = 0,
√

x2 − 3x + 5 + x2 = 3x + 7 = 0.

8. Na brejeÐ to prìshmo twn parakĹtw triwnÔmwn:

(i)2x2 − x− 1 = 0 (ii)− x2 + (a + b)x− ab (iii)− x2 + 6x− 9 (iv)3x2 + x + 1
2

9. An f(x) = ax2 + bx+ c, a 6= 0 kai upĹrqoun ξ1, ξ2 me f(ξ1)f(ξ2) < 0 na deÐxete ìti to f(x) èqei
Ĺnisec rÐzec.

10. Na lÔsete tic anisÿseic:

(i)x2 − 9x + 14 < 0 (ii)x2 −
(√

3 + 1
)
x +

√
3 ≥ 0 (iii)− x2 +

(√
2 +

√
3
)
x−

√
6 > 0

11. (aþ) Na apodeÐxete ìti oi parabolèc y = x2
kai y = −x2 − 4x − 5 den èqoun kanèna koinì

shmeÐo.

(bþ) Na exetĹsete an upĹrqei eujeÐa pou na efĹptetai sugqrìnwc stic parapĹnw parabolèc.
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12. Na apodeÐxete ìti ta shmeÐa A(1,2),B(3,0),G(-1,4) eÐnai suneujeiakĹ.UpĹrqei parabolă pou na

dièrqetai apì autĹ?Poiì genikì sumpèrasma sunĹgetai apì autì?

13. Na breÐte ta a,b,g ÿste h grafikă parĹstash thc sunĹrthshc f(x) = ax2 +βx+γ na dièrqetai
apì to shmeÐo A(1,5) kai na èqei korufă to shmeÐo K(2,7).

14. ’Estw orjogÿnio ABGD me diastĹseic a,b.Stic pleurèc AB,BG,GD,DA paÐrnoume antÐstoiqa

shmeÐa E,Z,H,J me (AE)=(BZ)=(GH)=(DJ)=x.Na brejeÐ to x ÿste to tetrĹpleuro EZHJ
na èqei elĹqisto embadìn.

15. Apì ìla ta orjogÿnia me stajeră perÐmetro na brejeÐ ekeÐno me to mègisto embadìn.

16. Se tetrĹgwno pleurĹc a na eggrĹyete tetrĹgwno me elĹqisto embadìn (dhladă na breÐte thn

pleurĹ tou).

17. DÐnetai tmăma AB măkouc a kai shmeÐo M tou AB.Ka taskeuĹzoume proc to Ðdio mèroc tou AB

ta isìpleura trÐgwna AMG kai BMD.PoiĹ eÐnai h jèsh tou M ÿste to Ĺjroisma twn embadÿn

twn dÔo trigÿnwn na gÐnetai elĹqisto?

18. Na breÐte ta shmeÐa thc grafikăc parĹstashc thc sunĹrthshc f(x) =
√

x2 − 1 pou apèqoun
elĹqisth apìstash apì to shmeÐo A(0,1).

19. Na brejeÐ shmeÐo tou tmămatoc AB măkouc 10,ÿste h parĹstash 2(MA)2 + 3(MB)2
na eÐnai

elĹqisth.

20. Na apodeÐxete ìti oi parabolèc y = x2 + x− 2 kai y = −x2 − 2x + 3 tèmnontai se dÔo shmeÐa
ta opoÐa mazÐ me tic korufèc twn parabolÿn sqhmatÐzoun parallhlìgrammo.

21. Na breÐte thn apìstash thc arqăc twn axìnwn apì thn eujeÐa y = 3x + 2.

22. An dÔo arijmoÐ èqoun stajerì Ĺjroisma na breÐte pìte to ginìmenì touc gÐnetai mègisto.Sth

sunèqeia na breÐte to mègisto thc parĹstashc y = 4x2 − x4
.

23. Na breÐte poiì shmeÐo thc grafikăc parĹstashc thc sunĹrthshc eqei thn elĹqisth apìstash

apì to shmeÐo A(3,0).

24. Na deÐxete ìti h exÐswsh 2x2 +(λ−5)x+(1−λ) = 0 èqei dÔo rÐzec Ĺnisec gia kĹje λ ∈ R.Sth
sunèqeia na breÐte to l ÿste to Ĺjroisma twn tetragÿnwn twn rizÿn na gÐnetai elĹqisto.

25. Na breÐte tic akèraiec timèc tou a ÿste h eujeÐa y = a na tèmnei sugqrìnwc tic parabolèc
y = −x2 + 2x + 3 kai y = 1

2
x2 − 4x + 3.

26. DÐnontai oi sunartăseic f(x) = 2x2 − (λ + 1)x + 1, g(x) = −x2 + 6x− 4λ + 2.Na brejeÐ to l
ÿste to elĹqisto thc f na isoÔtai me to mègisto thc g.

27. Na lujeÐ h anÐswsh ∣∣∣∣3x|x| − 4x

x2 + 1

∣∣∣∣ < 4

28. An a,b,g eÐnai pragmatikoÐ arijmoÐ na deÐxete ìti (i)a2 − aβ + β2 ≥ 0, (ii)a2 + β2 + γ2 − aβ −
aγ − βγ ≥ 0.

29. Na lÔsete to sÔsthma
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